Fiche de cours (Rappels du colléege)

Pythagore (Calcul d’une longueur ou perpendicularité)

Théoréme direct :

Si ABC est un triangle rectangle en B alors ac2=aAB2+Bc?
Contraposée du théoréme :

Si Ac2=AB2+Bc? alors ABC n’est pas un triangle rectangle en B.
Réciprogue du théoréme :

Si Ac2=aB2+BC? alOrs ABC est un triangle rectangle en B.
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Thales (Calcul d’une longueur ou parallélisme)

ABC est un triangle, E €(AB) et FE(AC)
A (A, E, B) et (A, F, C) sont dans le méme ordre

Théoreme direct :
E F AE AF _ EF

Si (eF)//(8c) alors ==

Contraposée du théoreme :

— AE AF AE EF AF

£ Si— # —ou —i—ou—i—a|OrS(EF)et(BC)ne
F AB AC AB BC AC BC

sont pas paralléles.

Réciprogue du théoréeme :

. AE AF AE EF AF EF
Si — — = — ou— = —alors (EF)//(BC)
4B acaB~ Bc®Mac T Bc

Trigonométrie dans le triangle rectangle (Calcul d’une longueur ou d’un angle)

Dans le triangle ABC, rectangle en A :

Coté adjacentdea  AC

BCA = = =
cos cosa Hypoténuse du triangle BC

Coté opposé de a _AB

sinBCA = sina =

af2ue ] ap ssoddo 210

Hypoténuse du triangle BC

AT Cté adjacent de langle "
Coté opposédea  AB

Coté adjacentde a  AC

tan BCA = tana =

Propriété 01 : Pour tout angle a, cos’a + sin“a = 1
Propriété 02 : Pour toutanglea, —1 < cosa <1
Propriété 03 : Pour tout anglea, —1 < sina <1




